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Offentligt referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 31.08.2022. 

 

 
Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Kim Topp, Per N. Jensen, Lars K. Andersen, Jens Eskildsen og Palle 
Laugesen. 
Jens Nielsen COWI A/S under punkt 1. 
 
Afbud: Henrik Winther og Flemming Nørgaard 

 
Dagsorden: 
 

1. Status på Hadbjerg. 

2. Evt. bemærkninger til referatet fra mødet d. 14.06.2022. 
3. Orientering fra driftschefen. 
4. Indkøb. 
5. Status Selling. 
6. Masterplan. 
7. Screening af mulighed for fælles varmeproduktion. 
8. Evt. 
9. Næste møde. 

 
1. Status på Hadbjerg. 
 

Jens Nielsen fra COWI A/S vil gennemgå resultatet af udbuddet for konvertering af Hadbjerg. 
Der vil blive fremlagt en oversigt over den samlede projektøkonomi. 
Såfremt projektet iværksættes, ønskes det drøftet, hvordan den praktiske afvikling af projektet 
skal foregå set i forhold til både kompetencer og ressourcer. 
 
Det indstilles at: 
 
Punktet drøftes og det videre forløb besluttes. 
Ved en beslutning at iværksætte projektet, tages der stilling til den praktiske afvikling. 
 
Beslutning: 
 
Rør- og komponentleverance. 

 
Jens Nielsen gennemgik evalueringsnotatet for rør- og komponentleverance til Hadbjerg 
projektet. Der er indbygget en ”indeksregulering” i tilbuddet. 
Logstor tildeles kontrakten. 
 
(Rør- og komponentleverance er valgt som en bygherreleverance, idet dette forventes at give den 
laveste pris.) 
 
Anlægs- og rørarbejder 
 
Jens Nielsen gennemgik evalueringsnotatet for anlægs- og rørarbejder til Hadbjerg projektet.  
Der er indbygget en ”indeksregulering” i tilbuddet. 
Arkil tildeles kontrakten. 
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Efter valg af rør og anlæg forestår en forhandling af kontrakten, som Palle taget sammen med 
Cowi. 
 
Cowi. Jens Nielsen gennemgik ”Notat med resultater for Hadbjerg -31. august 2022” 
(projektøkonomi) 
 
Der som noget nyt indført et grønt bidrag (som i Selling), dette er indregnet med 4kr. + moms,  
 

     Dette giver følgende resultater:  
 
� Med ”grønt omstillingsbidrag” på 4 kr./m² ekskl. moms i 20 år, for forbrugerne i Hadbjerg vil 
den akkumulerede likviditetsvirkning blive på plus 2,1 mio. kr. efter 30 år.  
 
� Uden ”grønt omstillingsbidrag” på 4 kr./m² ekskl. moms i 20 år, for forbrugerne i Hadbjerg vil 
den akkumulerede likviditetsvirkning blive på plus 0,2 mio. kr. efter 30 år 

 
Det blev besluttet at det ”grønt omstillingsbidrag øges til 8kr. + moms for at give en økonomisk 
buffer/likviditetsvirkning på 4 mill kr. 

 
Der søges om kreditforeningslån i kommunekredit til dækning af anlægsomkostninger på 
38.100.000 kr. Palle søger at rentesikre kreditforeningslån i Kommunekredit. 

 
Vi vil indfører et udtrædelsesgebyr for de der måtte ønske at forlade fjernvarmen i løbet af de 
første 10 år, for at skabe større sikkerhed for selskabsøkonomien (se punkt 5). 
 
Tidsfrist for indgåelse af kontrakter med de nye fjernvarmekunder i Hadbjerg drøftes med 
Favrskov Kommune, Hadbjerg Borgerforening og COWI A/S. 
 
Det indstilles af  vi vil gennemfører projektet, når vi har underskrevne kontrakter med 101 
forbrugere. 
 
Den praktiske gennemførelse af projektet. 
 
Vi har behov for assistance til den praktiske gennemførelse af projektet. 
  
Vi ønsker at ansætte en ny medarbejder med en videregående uddannelse, som har de ønskede 
kompetencer til f.eks. bygherretilsyn m.m. på kommende projekter og løsning af andre relevante 
opgaver i virksomheden. 
 
Palle Laugesen sætter gang i processen med at finde en ny medarbejder. 

  

2. Evt. bemærkninger til referatet fra mødet d. 04.05.2022. 
 
Pkt. 7.  

”Levering af fjernvarmerør til byggemodning af Nygårdsvænget forventes først leveret til september – 

oktober 2022. Entreprenøren vil gerne påbegynde arbejdet i august 2022.” 

Rettes til 
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”Levering af fjernvarmerør til byggemodning af Ginneruplund forventes først leveret til september – 

oktober 2022.” 

Pkt. 10  

”På næste bestyrelsesmøde orienterer Palle Laugesen om en drøftelse der har været mellem Hinnerup 

Fjernvarme, Hammel Fjernvarme og Hadsten Varme på ledelsesniveau, vedrørende muligheder for, ad 

åre, at samarbejde omkring etablering af forsyningsledninger mellem værkerne og der igennem 

optimering af den samlede produktionskapacitet.” 

Rettes til 

”At undersøge muligheden for at etablere fælles produktionskapacitet.” 

3. Orientering fra driftschefen. 
 

a) Kvartalsregnskab/Likviditetsopfølgning: Gennemgås på mødet. 
b) Aktindsigt: For nogle år siden havde vi en sag med Forsyningstilsynet i forbindelse med 

at vi havde begået en fejl ved indberetning af et budget. Den sag er der begæret 
aktindsigt i. 

c) Straks påbud: Vi har fået et straks påbud i forbindelse med fjernvarmearbejde der blev 
udført lige ud for Arbejdstilsynets kontor. En af vores medarbejdere arbejdede i et 
usikkert område. 

d) Personale: Nick Fagerli har opsagt sit job p.g.a. utilfredshed om lønpolitikken. Vi har 
ansat Søren i stedet. 

e) Klager: Orientering om regler for byggemodningsbidrag. 
 
Beslutning. 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Søren Madsen er ansat som smed. 
 
Nygårdsvænget er blevet ”handlet” flere gange, og der har i den forbindelse været spørgsmål til 
størrelsen af byggemodningsbidraget. 
 
  
4. Indkøb. 
 

På sidste møde blev det besluttet at drøfte økonomien efter første halvår når der er større klarhed 
over energipriserne.  
 
Vi forventer at der i indeværende år vil være et merforbrug på godt 700.000 kr. på energikøb. 
Derudover har vi haft meromkostninger til el på knap 400.000 og forventer samme for resten af 
året. Endelig har der været ekstraomkostninger i forbindelse med nedbrud på server samt 
efterfølgende hosting. Det beløber sig til knap 250.000 kr.  
Der vil således være en samlet meromkostning på 1.750.000 kr. 
 
Det foreslås at prisen på varme hæves pr. 1. oktober med 10% svarende til 29,5 kr. + moms, 
hvilket et det der kan gøres indenfor reglerne. 
Det forventes at give en merindtægt på knap 600.000 kr. Resten opkræves over næste års tariffer.  
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Det skal afklares snarest, om den nødvendige prisstigning i 2023 kræver længere varsel. 
 

Det indstilles at: 
 

Orienteringen tages til efterretning. 
 
Varmeprisen hæves med 10% + moms fra d. 1. oktober. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Varmeprisen hæves med 10% + moms fra d. 1. oktober 2022. 
 
Vi informerer kunderne om prisstigningen pr. SMS og via en annonce i lokalavisen. 
 
Potentielle kommende kunder i Hadbjerg og Selling informeres ligeledes om prisstigningen, for 
at holde dem velorienteret om varmeprisen. 
 
I forbindelse med budgetlægningen for 2023 tages der stilling til behov for yderligere 
prisstigning. 
 

5. Status Selling.  
 

Der har været afholdt et borgermøde i Selling. Der var en høj deltagelse og en god stemning. 
Der kan tilmeldes fjernvarme frem til d. 23.november. I henhold til projektforslaget skal der 
opnås tilslutning fra 113 boliger og 1 storforbruger. 
 
Vi annoncerede på mødet at vi vil opkræve et udtrædelsesgebyr for de der måtte ønske at forlade 
fjernvarmen igen. Forud for det konsulterede vi vores brancheforening for at få afklaret det 
juridiske i, at opkræve et udtrædelsesgebyr i et særligt geografisk område. Det er ikke prøvet før, 
men man mener det den holder. Der bør ligeledes indføres i Hadbjerg. 
 
Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Palle Laugesen arbejder videre med indførelse af et udtrædelsesgebyr for både Hadbjerg 
projektet og Selling projektet. 

 
6. Cowi har udarbejdet en visuel afbildning af driftsstrategien for det kommende produktionsanlæg    

med halm, flis og varmepumpe. Næste skridt er så at få udarbejdet et projektforslag og herunder 
få fastlagt produktionskapaciteter. 

 
 Det indstilles: 
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 Der udarbejdes et projektforslag for den nye produktionskapacitet.  
 
Beslutning: 
 
Der udarbejdes et projektforslag for den nye produktionskapacitet. 
 
COWI A/S anvendes som rådgiver til udarbejdelsen af projektforslaget, da de har et godt 
kendskab til vores fjernvarmenet. 

 
7. Screening af mulighed for fælles produktionskapacitet. 
 

Der har været afholdt et møde med Hinnerup og Hammel Fjernvarme om i fællesskab at 
undersøge muligheden for, på længere sigt, at etablere et fælles produktionsanlæg. 
Udgangspunktet er et diskussionsoplæg vi udarbejdede for 12-15 år siden. 
Det er tanken at COWI A/S skal forestå arbejdet. Vores andel af omkostningen bliver maksimalt 
50.000 kr. 

 
Det indstilles: 

 
 Vi deltager i udarbejdelse af en screening om fælles produktionskapacitet. 

 
Beslutning: 
 
Punktet blev drøftet, og vi deltager i den foreslåede udarbejdelse af en screening om fælles 
produktionskapacitet. 
 
Favrskov Kommune ansøges om et tilskud på 50.000kr til finansiering af screeningen. 

 
8. Evt. 
 

Projektet med fjernaflæsning er nu under idriftsættelse og den enkelte forbruger vil snarest få 
data til rådighed. 
 
Den nye kommende hjælpemiddelcentral i Hadsten vil blive tilsluttet fjernvarmenettet.  
 
Når ejendomsejere kontakter Hadsten Varme om mulighed for tilslutning til fjernvarme, bliver 
der bl.a. foretaget en vurdering af virksomhedsøkonomien for Hadsten Varme og heri indgår 
f.eks. omkostninger til varmetab, tryktab, trykforhold i nettet.  
 

9. Næste møde. 
 

Næste bestyrelsesmøde 
onsdag den 09. november 2022 kl. 19.00 

 
Temamøde den 14.september 2022 udsættes. 

 
Niels Jørgen Bärtel 
Bestyrelsesformand 

 
 


